投稿须知

《福建工程学院学报》是经中华人民共和国新闻出版总署批准、由福建省教育厅主管、福建工程学院主办的省级综合性学术期刊，国内外公开发行。学报秉承“立足福建，面向全国，弘扬学术，发展教育”的办刊宗旨，服务学校教学和科研，服务福建地方经济建设。学报坚持“创新性、科学性、实用性”的办刊方针，力求追踪学科前沿研究成果，注重展现区域文化特色，发表有创见、有理论深度及实际应用价值的学术研究论文。国家、省（部）级基金项目论文优先选用。根据《中国学术期刊（光盘版）技术规范》及《中国高等学校自然科学学报编排规范（修订版）》的要求，来稿要求如下：

一、基本要求 
稿件必须政治观点正确，有创新性、学术性、科学性，论证严密，论据充分，资料可靠，引证恰当，图表合理，术语规范，文字精炼。 
二、项目要求 
来稿要求项目齐全。必须包括（按文章顺序）： 
（一）题名：一般不超过20字，必要时可加副标题。 
（二）作者姓名、单位全称及所在省市，邮政编码。 
（三）中文摘要：写成报道性文摘，具有独立性和自明性，内容包括研究目的、方法、结果和结论等，要反映文章的主要信息，不要对论文内容作自我评价，以200-300字为宜。 
（四）关键词：使用规范词，一般每篇3-8个，应尽量从《汉语主题词表》中选用，未被词表收录的新学科、新技术中的重要术语也可作为关键词标出。 
（五）英译（题名，作者姓名，作者单位，摘要，关键词）。 
（六）中图分类号。 
（七）正文。 
（八）参考文献。 
（九）第一作者简介：内容包括姓名，出生年月，性别，籍贯，职称，学历，研究方向。第一作者为研究生的，需按同样格式提供导师（即通信作者）信息。 
（十）重要！若发表文章属于未结项基金资助项目课题，请注明文章所属基金资助项目及项目编号，并在投稿系统上传以附件形式上传基金项目证明材料。 
三、文字格式要求 
（一）文稿正文用五号宋体字排版，量与单位符号等必须符合国家标准规定。 
（二）稿中的外文字母、符号必须清晰，分清大、小写，正、斜体；矩阵、矢量用黑斜体表示。 
四、图、表要求 
（一）文中只附最必要的图、表，凡能用文字说明的尽量用文字说明，不用图表。 
（二）插图不超过6幅为宜。 
（三）图要有图序图名，表要有表序表名，图题、表题要中英文对照；表格请使用“三线表”。除了应有完整、准确的中文图题和表题外，还应有对应的英文图题和表题。图中文字、符号均用6号字，纵横坐标中的标值、标值线必须标明，标目应使用标准的物理量和单位符号。 
（四）图、表中的文字、符号均采用六号宋体，主线与辅助线粗细比例约为2 ：1。 
（五）图、表必须视觉清晰且层次分明，宽度控制在7cm以内为佳。 
五、标题层次要求 
正文的标题层次：理工科文章一律用阿拉伯数字编号，不同层次的数字之间用“• ” 相隔，最末数字后不加标点，如“1” “2•1” “3•2•1”等。 
文科文章层次为一 (一) 1. (1) 1) 。 
六、参考文献要求 
（一）参考文献只选发表在正式出版物上的文献。内部文件和资料不能作为参考文献引用。 
（二）请将参考文献序号按其在文中出现的先后次序编排，
（三）若无特殊必要，不必罗列一般知识性或陈旧史料。 
（四）参考文献原则上要求用信息资源本身的语种著录，必要时可采用双语著录。 
（五）若文献作者超过3人，只列3人即可，后加“等”字。 
（六）参考文献部分的书写，请参照如下格式：
参考文献：
1.期刊：[序号] 作者. 题名（若为英文期刊，首单词的首字母大写，其余均小写）[J].期刊名称（外文可缩写），出版年份，卷号（期号）：起止页码.
2.专著：[序号] 作者. 书名[M]. 出版地：出版者，出版年. 引文页码.
3.论文集： [序号] 作者. 题名[C]. 论文集主编者. 论文集名. 出版地：出版者，出版年. 起止页码.
4.学位论文：[序号] 作者. 题名[D]. 保存地点：保存单位，年份.
5.报纸文章：[序号]作者. 题名[N]. 报纸名，出版日期（版次）.
6.国际、国家标准：[序号] 作者. 标准名称：标准编号—发布年 [S] . 出版地: 出版者，出版年.
7.电子资源：作者. 电子文献题名[EB/OL]. 发表或引用日期. 获取和访问路径.数字对象唯一标识符.
8.各种未定义类型的文献：作者. 文献题名[Z]. 出版地：出版者，出版年.
七、有关说明 

依照《中华人民共和国著作权法》第33条的规定，本刊有权对作者来稿作文字性修改、删节，如作者不同意，本刊将退还稿件。本刊仅对来稿作文字性处理，不负其他连带责任。 

本刊入编《中国学术期刊（光盘版）》及有关数据库，作者的著作权使用费与本刊稿酬在发稿费时一次性付给。论文在随后进入有关信息系统或以其他非纸质形式再次出版传播时不再收取费用，同时也不再另付稿酬。若不同意以上约定，请勿将文稿投于我刊。 
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