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关于做好2019年清明节期间学生安全

教育管理工作的通知

各学院（部）：
根据学校《关于2019年清明节放假有关事项的通知》，清明节4月5日（周五）与周末连休，4月7日（周日）原安排有上课的班级，由任课老师自行安排补课。为进一步做好节日期间学生的安全教育和管理工作，维护校园稳定，确保学生安全，创建和谐校园，按照学校对安全工作的总体要求，现就有关工作通知如下：

一、提高认识，加强对学生安全工作的组织领导

节假日往往是学生安全事故易发、高发时段，学生工作干部一定要牢固树立“安全第一、预防为主”的方针，加强对节日期间学生安全管理工作的领导，精心组织，落实领导责任，建立健全学生安全责任制度，不能有任何麻痹思想，坚决杜绝危害学生安全的伤害事故发生，确保学生安全稳定。

二、加强教育，举行节前安全教育主题班会

安全稳定压倒一切，各学院要在放假前，通过年级大会、班会等方式，开展一次节前安全教育主题班会。要求全体学生遵纪守法，引导学生注意人身安全和保管好贵重物品，自觉增强安全防范意识、诚实守信意识，开展宗教信仰摸排工作，对有宗教信仰的学生予以关注，引导学生树立正确的宗教观；帮助学生了解和学习基本的安全常识，防止被骗、被盗、车祸、火灾、食物中毒等事故发生。对学生的教育管理，要落到实处，严禁流于形式，各学院务必将本学院的班会安排表于3月25日前反馈学工处教育管理科，电子表格（见附件）发送教育管理科邮箱（jygl@fjut.edu.cn）。

三、强化排查，开展节前学生宿舍安全检查

清明节前，各学院要组织辅导员、班导师和学生干部、学生党员，结合学校期初宿舍专项检查工作，对本学院学生所在宿舍楼栋进行一次彻底的安全检查，对影响学生的安全隐患和卫生死角进行集中清理，对存在的安全事故苗头及时报告并提出具体解决措施。

四、注重引导，营造文明健康的节日氛围

提倡学生在校内以小型分散的方式，开展丰富健康的户外文体活动。各学院要引导学生合理安排节日时间，防止过度疲劳，确保健康过节。重申严禁学生以年级、班级、社团等任何名义，组织进行游玩活动。对擅自组织学生至福州市区以外的区域游玩而出现安全等事故者，将追究责任并做出严肃处理。

五、深入学生，切实做好关心帮扶工作

节前及节假日期间，各学院学工干部应深入班级、实验室、宿舍等了解、关心学生，重点关心和帮助学生中“家庭经济困难、学业成绩困难、有心理危机倾向、有情感问题、违纪受处分”等特殊学生群体，给予耐心、细心、真心的指导和帮助，采取措施尽力排解他们的困难，及时处理学生中存在的各种问题。

六、实时统计，做好学生离返校情况反馈

各学院要认真做好学生假期去向、返校情况等各类信息统计报备工作，要求辅导员组织学生及时登录学生信息系统分别报送假期学生去向（4月4日17:00前）、返校（4月7日20:00,22：00、4月8日8：00前）情况，未及时返校学生请务必注明原因及预计返校时间，确保信息畅通。

七、落实值班，确保信息渠道畅通快捷

各学院要认真安排好节日期间的值班工作，强化管理，消除隐患，要落实好学院领导在岗带班和辅导员24小时值班制度，值班人员要坚守岗位、尽职尽责，对异常情况和突发事件要及时发现，果断处置，重大问题要在第一时间向本院领导、校办和学工处报告，确保信息畅通。学院分管领导和辅导员，值班期间要深入学生公寓，强调公寓安全、学生生命财产安全工作，落实节日期间在校学生的夜查铺制度，督促检查学生不得在宿舍内使用违章电器、注意防火、防盗，外出要关门落锁、关闭电源，不得酗酒滋事、群体哄闹或在宿舍内留宿他人。

附件：清明节前教育主题班会安排表
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